



Сегодня Соединённые Штаты отмечают юбилей 40-го президента страны. Рейган начал свою карьеру на актёрском поприще, сыграв за жизнь больше 50 ролей. А в Белый дом он пришёл самым старым президентом в американской истории – ему было 69. При этом он пользовался большой поддержкой молодежного электората.

Его можно было любить и ненавидеть, что и делала Америка с упором на первое чувство, но воспринимать безразлично - нельзя. Потому что ничего похожего у Америки до ее 40-го президента (1981-1989) и после него не было и не будет. На фоне старины Ронни все то республиканское, что пришло за ним, особенно оба Буша - это серые складские стены.

Он был убежденным антикоммунистом, везде и повсюду клял СССР, предрекал неминуемый крах коммунизма, "освобождение" Советского Союза, призывал к разоружению, сокращению ядерного оружия, военных расходов, но довел гонку вооружений до невиданной интенсивности. Ни при одном из прежних американских президентов США не имели таких колоссальных военных расходов.

Рональд Рейган обещал "поставить на место" государственную бюрократию, сократить государственный аппарат, дефицит федерального бюджета, государственные расходы, помочь малоимущим, запретить аборт, ввести молитвы в школах. Когда он ушел, государственных чиновников стало еще больше. Дефицит федерального бюджета достиг невероятных размеров и в процентном отношении превзошел все, что было до него. Аборты не отменили и молитвы не ввели.

Но он сделал то, что более всего понравилось американцам: он действительно сократил налоги, провел налоговую реформу. Правда, его "рейганомика" (курс на полную дерегуляцию экономики, снятие государственного регулирования финансовой системы) как раз и подготовили почву для невиданного финансового и экономического кризиса 2008-2009 годов.

Опросы последних лет, проводимые среди американцев об оценке роли президентов США, и сейчас отражают высокий рейтинг популярности Рейгана, названного «иконой современного консерватизма».

[Source](#)